



# 一箭廿星 “长征六号”首飞成功

## 创造了中国航天一箭多星发射新纪录

20日7时01分，我国新型运载火箭长征六号在太原卫星发射中心点火发射，成功将20颗微小卫星送入太空。此次发射任务圆满成功，不仅标志着我国长征系列运载火箭家族再添新成员，而且创造了中国航天一箭多星发射的新纪录。



9月20日7时01分，我国新型运载火箭长征六号在太原卫星发射中心点火发射，成功将20颗微小卫星送入太空。新华社

长征六号运载火箭是三级液体运载火箭，动力系统采用液氧煤油发动机，具有无毒无污染、发射准备时间短等特点，主要用于满足微小卫星发射需求。该型运载火箭由中国航天科技集团公司所属上海航天技术研究院抓总研制，它的研制成功，填补了我国无毒无污染运载火箭空白，对于完善我国运载火箭型谱、提高火箭发射安全环保性、提升进入空间能力具有重要意义。

此次长征六号运载火箭首飞，搭载发射了中国航天科技集团公司、国防科技大学、清华大学、浙江大学、哈尔滨工业大学等单位研制的开拓一号、希望二号、天拓三号、

纳星二号、皮星二号、紫丁香二号等20颗微小卫星，主要用于开展航天新技术、新体制、新产品等空间试验，对于促进我国微小卫星发展和新技术试验验证等具有重要意义。

长征六号运载火箭首飞任务，考核了运载火箭方案设计的正确性和合理性，检验了运载火箭水平总装、测试、运输和整体起竖发射模式的可行性，验证了一箭多星安装、分离释放、入轨控制等新技术，获取了发射飞行技术参数和可靠性数据。

这是长征系列运载火箭的第210次飞行。新华社

### ■相关新闻

#### 长征五号运载火箭 探月三期

## 发射场合练即将开展

记者从国防科工局获悉，载有长征五号运载火箭合练产品的专用运输船20日从天津港起航，驶往航天发射场，将与先期抵达的探月工程三期探测器合练产品共同开展发射场合练任务。

据介绍，此次发射场合练是长征五号运载火箭工程研制关键里程碑节点，是长征五号运载火箭和探月工程三期与发射场的第一次全系统实物演练。

长征五号运载火箭由中国航天科技集团公司中国运载火箭技术研究院抓总研制，是我国全新研制的、目前运载能力最大的新一代运载火箭，计划2016年择机进行首次飞行试验。

目前，探月工程三期嫦娥五号任务研制进展顺利，预计于2017年前后完成研制，择机由长征五号运载火箭发射，实现我国无人月球采样返回的目标。新华社

## 甘肃天水一中学疏散演练时释放烟雾过大 5名学生身体状况危重

记者20日从甘肃天水市政府了解到，当地一中学18日下午组织的防空防灾疏散演练，造成5名学生身体状况危重。

18日下午，天水市逸夫实验中学组织初中一年级412名学生举行防空防灾疏散演练，为增强现场情境真实性，演练时使用了发烟道具，由于现场烟雾大，参与演练的学生出现咳嗽、呕吐等不适反应。

这些学生随后被送往天水市第一人民医院等当地3家医院进行观察诊疗。截至19日18时，天水市3家医院共接诊193人次，其中住院治疗9人。

甘肃省卫计委派出的专家组已到达天水，参与会诊治疗。目前仍有9人住院，其中危重5人、重症4人，139人留院观察。新华社



演练时现场烟雾大。

## “平邑9·14”强拆事件火因查明 张纪民自身行为所致

山东省临沂市“平邑9·14”事件调查处置工作组20日发布消息称，平邑县地方镇后东固村农民张纪民在家中被烧身亡事件，排除他人人为纵火，火灾系张纪民自身行为所致。

据“平邑9·14”事件调查处置工作组介绍，经临沂市、平邑县两级公安机关、消防部门连续5天不间断调查，走访现场群众及知情者130余人，在山东省刑侦和消防专家组具体指导下，提取有关物证送权威部门鉴定，综合勘查检验、尸体检验、物证检验、审查询问、

走访调查等工作，“9·14”事件由平邑县地方镇东固社区强拆引发，排除他人人为纵火，火灾系张纪民自身行为所致。

9月14日，山东临沂市平邑县地方镇后东固村农民张纪民在家中被烧身亡，临沂市认为这是一起因基层干部法纪观念淡薄、作风简单粗暴、强制拆迁引发的群众生命财产受到严重侵害的恶劣事件。在本次强拆事件中，涉嫌违法犯罪的15名主要嫌疑人全部抓捕归案，相关处置工作正在进行中。新华社

## 武汉一美容医院滥用明星照片 被判赔偿7万余元

美容医院未经明星本人同意，滥用照片宣传，被判赔偿7万余元。湖北省高级人民法院近日通报了一起侵害明星肖像权、名誉权纠纷案，法院判决涉事医院登报致歉及进行经济赔偿。

通报显示，2010年12月起，武汉一家医疗美容医院有限公司在其网站上，发表为其诊疗业务做介绍和宣传的9篇文章，其中使用明星吴静怡（艺名伊能静）的照片5张，并称其曾整容。原告吴静怡认为医院的行为侵犯了其肖像权和名誉权，请求法院判决被告赔礼道歉并承担侵权赔偿责任。

武汉市江汉区人民法院在查明事实的基础上，依法认定，被告在其管理的网站中，未经原

告同意，使用原告的照片，目的是为了宣传和营销其诊疗业务，该行为已侵犯了原告的肖像权。被告在文章中明确写到原告进行缝双眼皮手术，进行了美容整形手术，一定程度上造成原告的社会评价的降低，已侵犯了原告的名誉权，被告应承担相应的侵权责任。

法院判决，被告自判决生效之日起10日内，在全国发行的报纸上对未经许可使用原告肖像一事赔礼道歉，致歉内容须经法院审核；被告赔偿原告经济损失60000元，精神损害抚慰金12000元，维权开支2562.50元。

记者了解到，一审判决后，被告不服，上诉于武汉市中级人民法院，后在二审撤诉。该判决目前已生效。新华社

## “启明星”明日最亮 若错过要等约584天

以“启明星”姿态现身的金星将于本月22日达到最亮，闪耀天空，傲视群星，有兴趣的公众可早起观赏，看看它是如何开启黎明的。作为启明星的金星最明亮的情况584天左右发生一次。

今年8月下旬至年底，金星以“启明星”的美称升起在日出前的天空。其中9月22日，金星亮度达到极大值，甚至白天也能看到。

天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩说，每当金星东大距（黄昏观赏金星好时机）或西大距（早晨观赏金星好时机）时，它与太阳的角距最大，比较利于观测。然而大距并不是金星最亮的时候，因为此时金星距离地球还比较远。在东大距之后，金星慢慢接近地球，亮度增加，但是由于金星位相变化，在地

球上看到它被太阳照亮的部分越来越小，因此在这中间有一个时刻，金星达到最亮。过了这个时刻，金星的亮度开始下降。同样，在西大距之前的某个时刻，金星的亮度又达到最亮。

今年的金星西大距发生在10月26日，在这之前的33天，也就是9月22日，即是金星最亮的时刻。这一天前后的几天里金星的亮度大约为-4.8星等，日出前在东南方低空发出耀眼的光芒，像灯塔一样预示着黎明的到来。

天文专家表示，有兴趣的公众可选择东南方没有高大建筑遮挡的空旷之所，只要稍稍仰头就可以看到璀璨的金星了。但要抓紧时间欣赏，因为随着太阳的升起，金星将淹没在灿烂的朝霞中。新华社

## 大公国际信用评级集团 落地宁波东部新城

近日，大公国际信用评级集团与宁波东部新城开发投资有限公司和宁波金投硅谷资产管理有限公司正式签约，共同在东部新城金融产业园（筹）设立大公宁波信用信息服务有限公司。为共同建设宁波市社会信用体系，提供政府治理和市场需要的信用信息服务，同时这也是大公集团第一次落户在浙江。

大公国际信用评级集团（以下简称“大公国际”）是我国获得中国人民银行和国家经贸委共同批准成立的全国信用评级机构，拥有政府监管部门认定的全部评级资质，能够对中国资本市场除国债外所有债务工具和参与主体进行信用评级。主要从事信用评级、信用风险研究与信用信息服务，其业务范围包括间接融资产品信用评级和各地政府及行业社会信用体系建设两部分。集团在企业规模、科研力量、公信力和知名度等方面处于行业龙头地位。

浙江省社会信用体系建设走在全国前列，宁波市本身信用环境发展良好。目前，结合“一带一路”国家战略方针，为大力推进宁波经济转型发展，进一步营造宁波的信用环境。我们亟需加强社会信用体系建设，加快引进权威集合设立信用评级专业公司，有效提供与融资服务相关的信息服务，逐步建立起资本市场规范化、法制化的良性运行机制。

东部新城作为宁波新城市中心和长三角南翼的金融中心，各方优势资源集聚，能全面发挥效应。因此大公宁波信用信息服务有限公司选址落户东部新城聚创业、创新、孵化等功能于一体的东部新城金融产业园（筹），由大公国际和宁波东部新城开发投资有限公司及项目运营公司宁波金投硅谷资产管理有限公司共同出资成立，从而使政府、投资方、专业服务商各自发挥资源优势，共同建设宁波社会信用体系。余金